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 حال استدعاء الدالة مع عدم تمرٌر  ًفقٌم افتراضٌة تعطى للمعاملات

 .  قٌم للمعاملات فان المترجم ٌنظر لقٌم المعاملات الافتراضٌة

 جملة الاعلان لا التعرٌؾفً توضع. 

تعطى قٌما من الٌمٌن للٌسار الافضلٌة للٌمٌن. Class  account 
{ 
     public:  
     double balance ,rate; 
     account(double bal=0.0 , double r=0.5); 
     …. 
}; 
account::account(double bal , double r) 
{  balance=bal ;    rate=r ;   } 

account c1();            // account c1(0.0 , 0.5); 
account  c1(500.0);    // account  c1(500.0 , 0.5); 
 

:مثال  
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 :الدوال الأعضاء الثابتة
 نرٌد ضمان عدم إذا كنا ثابتة دالة عضو بأحد التصنٌفات  ٌمكن جعل

 .تعدٌل تلك الدالة لأيٍ من عناصر البٌانات المعرفة بهذا الصنؾ
 ٌتم تعرٌؾ الدالة العضو الثابتة بوضع الكلمة الأساسٌةconst  بعد

 .الاعلان عن الدالة مباشرة وقبل جسم الدالة
ٌجب استخدام كلمة , فً حالة  تعرٌؾ الدالة خارج حدود الصنؾconst 

 .اثناء الاعلان واثناء التعرٌؾ

void show( ) const; 
}; 
void rectangle:: show( ) const 
{ cout<<x<<"\t"<<y<<endl; } 

 مثال 
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 ما ثابتًا إذا كنا نرٌد ضمان عدم تؽٌٌر البٌانات لصنؾ ٌمكن جعل كائن تابع

ذات النوع وهذا ٌعنً امكانٌة استخدام الدوال الأعضاء , الكائن فً 
const بتعدٌل  لاتقوملأن هذه الدوال : لماذا؟؟؟.)فقط مع هذا الكائن

 (عناصر بٌانات الكائن
 

 مثال 

 Constant Objectsالكائنات الثابتة

 من سٌكون rec1(10,2) ٌدعى كائن انشاء نرٌد أننا لنفرض

 :العبارة نكتب هذا لتحقٌق الكائن هذا قٌمة تؽٌٌر عدم ضمان الجٌد
const rectangle rec1(10,2); 
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 تذكير
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 تذكير
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 تذكير



For ( int i=0 ; i<2 ; i++) 
    for (int j=0 ; j<3 ; j++) 
        cin>>x[i][j]; 
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 تذكير



 ٌتم الاعلان عن مصفوفة كائنات بنفس طرٌقة الاعلان عن مصفوفة أعداد
 .صحٌحة

int a1, a2, a3=7, a[10]; 

   Employee e1,  e3(424, “mona”, “Cairo”,  „f‟, 2000, 
500, 300), e[10];         

 

 ٌتم آلٌاً استدعاء دالة البناء التً تنشئ كائن فارغ عشرة مرات عند الاعلان عن
وذلك لانشاء مصفوفة من عشر كائنات من نوع  e[10]مصفوفة كائنات مثل 

 .Employeeالطبقة 

 بطرٌقة مفٌدة عند الرؼبة فً معاملة عدد كبٌر من الكائنات التابعة لنفس الطبقة
 ( تتم بوضع الكائنات فً مصفوفة واستعمال حلقة .) مماثلة
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 استخدام مصفوفة من الكائنات



 كائن في المصفوفةبيانات ادخال  : 
 

for (int i=0; i<n ;i++) 

{ 

cin >>e[i].idnumber>> e[i].address>> e[i].Gender;   

} 
 كائن في المصفوفةاستخراج بيانات : 

cout<<e[i].idnumber<< e[i].address<< e[i].Gende; 
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مصفوفة من الكائناتاستخدام :تابع  
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 :مثال
 :ٌحتوى على ++Cصممً برنامج بلؽة 

 :علً حتوى ٌ Eemployeeصنؾ - 
   nameالاسم ,  noالموظؾ رقم:العامةالأعضاء البٌانٌة   

 computeدالة , الهدم دالة , البناءدالة : الأعضاء الدالٌة 

والخصومات Bالعلاوات , A ٌمرر الٌها أساسً الراتب

Cللموظؾ لتعود بالراتب الشهري 

من نوع  E[6]كائنات اشتقً مصفوفة الدالة الرئٌسٌة فً -

Employee  واحسبً الراتب الشهري , ثم املئٌها بالبٌانات

 طباعتهاو . لكل موظؾ
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# include<iostream.h> 
#include<string.h> 
class Employee 
{ 
public: 
 int no; 
  char name[50]; 
Employee (){} 
~Employee (){} 
 float compute(float A, 
float B, float C) 
  { 
  return (A+B-C); 
  } 
}; 

int main() 
  { 
             //const int n=5;  

  Employee  e [3]; 
  float a,b,c; 
  for (int i=0; i<3 ;i++) 
  { 

  cout<<"\n enter number&name\n"; 
  cin>>e[i].no>>e[i].name; 
  cout<<"\n enter three number"; 
  cin>>a>>b>>c; 
  
cout<<"\n"<<e[i].no<<e[i].name<<e[i].
compute(a,b,c); 
  } 
  return 0; 
  } 
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 :مثال
 :ٌحتوى على ++Cصممً برنامج بلؽة 

الذي ٌمثل المسافة بالنظام  Distanceصنؾ - 

 وبوصة  feetالانجلٌزي فً صورة قدم 
inches. 

من (الكائنات)ٌقوم البرنامج باستقبال المسافات 

المستخدم وبعد كل مسافة ٌتم ادخالها ٌسأل المستخدم 

اذا كان ٌرؼب فً ادخال المزٌد من المسافات أم لا 

 وبعد ذلك ٌتم طباعة جمٌع المسافات؟؟؟



فً عضو أو عادٌة  تقلٌدٌة دالة  هً السطر دالة 

 بالكامل (الدالة جسم) تعرٌفها احلال ٌتم معٌن صنؾ

 الدالة لتلك استدعاء به ٌوجد البرنامج من سطر أي فً

 لا الدالة ونتٌجة وتركٌب ومفهوم وظٌفة بأن العلم مع

 .سطر دالة بكونها تتأثر
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 عندما تكون الدالة قصٌرة فان تنفٌذ الأوامر والجمل الموجودة

فً جسم الدالة ٌستؽرق زمن أقل من الزمن اللازم لاستدعاءها 

 .والرجوع بالنتٌجة

 تحدٌد دالة على أنهاInline  لا تضٌؾ عبئاً اضافٌاً على

المبرمج ولكنها فقط عبارة نصٌحة من المبرمج الى المترجم 
 .قبل اسم الدالة ”inline“عن طرٌق وضع العامل 

 استخدام دوال السطر مع الدوال الأعضاء فً صنؾ معٌن مهم

 .جداً لأن معظمها تتكون من عدد قلٌل من السطور
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دالة سطر ضمنية(implicit inline function:) 

 لا) سطر دالة أنها صراحة المبرمج ٌذكر ولا واحد سطر من تتكون 
 .سطر دالة المترجم ٌعتبرها.(الدالة اسم امام inline الكلمة ٌكتب

 دالة سطر صريحة(explicit inline function:) 

دالة تتكون من سطر واحد أو عدة سطور وٌذكر المبرمج صراحة أنها 
المترجم لا بد أن ٌعالجها (.امام اسم الدالة inlineالكلمة ٌكتب )سطر 

 .سطركدالة 
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ٌمكن أن توجد فً الشكلٌن  السابقٌن الذكر. 
 int  max(int a,int b) دالة سطر ضمنٌة                         

{ 
   if(a>b)return a  else return b; 
} 

 
inline float computezakah(float M,int nesba,int months) 
{ 
float z; 
If(m>nesba&& months>12) 
z=2.5*m/100; 
Else 
    z=0; 
return z; 
} 
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 نفس الاسلوب المتبع مع دالة السطر التقلٌدٌة 

class mango_box { 
    public: 
           void eat_mango(int m); 
            ….. 
}; 
inline void  mango_box :: eat_mango(int m) 
{ 
……  } 

 inlineحتى لو لم نعلن عنها بــ  inlineكل دالة معرفة داخل الطبقة تكون 
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 ملخص
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 :2 تدريب
لحساب زكاة  classاكتبً برنامج  باستخدام ال

من  %2.5المال علما بأن زكاة المال تساوي 

المبلػ اذا بلػ النصاب ومر علٌه سنه هجرٌة؟ 
z=(2.5*mony)/100  

 والدالٌة(عامه)حددي الأعضاء البٌانٌة  -
 ;z[4]اشتقً مصفوفة كائنات -

 
 


